Mass media în opinia publica

         Scopul: Cercetarea diferenţei răspândirii utilizării la nivel cognitiv a mass-mediei în regiunile rurale şi cele urbane

Premize teoretice

         Mass- media  înseamnă ansamblu  mijloacelor şi modalităţilor moderne de comunicare în masă :presa scrisă, televiziune, radio, internet.

Comunicarea de masă a devenit deosebit de importantă în politică şi în activitatea de guvernare a societăţii. Un rol prioritar revine televiziunii.

· Mass-media selectează numai anumite evenimente, în funcţie de impactul asupra audienţei, de resursele financiare, de organizaţiile  implicate.

· Mass-media difuzează materiale de interes general pentru timpul liber, obligând astfel comunicarea politică să intre în concurenţă cu alte mesaje.

Auditoriu are o compoziţie eterogenă, fiind format din indivizi aparţinînd tuturor categoriilor socio - profesionale, cu vîrste , stiluri de viaţă şi convingeri diferite.

Există două categorii de mass-media: 

1.Mass-media scrisă –comunică informaţia prin intermediul cuvîntului scris şi al ilustraţiilor :
· cotidiane ;

· reviste;

· agenţii de presă;

1.Mass- media electronică – comunică informaţia prin intermediul  sunetelor sau al imaginilor:
· radioul;

· televiziunea;

· internetul;

Ipoteza: Făcînd  o delimitare între nivelul de dezvoltare a mass-mediei în     regiunile urbane şi cele rurale , putem spune că la oraş mass-media este mult mai acceptată de către populaţia acestei regiuni decât la sat. 

Metodologia: În cercetarea dată am folosit în calitate de metodă ’’ sondajul de opinii ”.

Test

Se va răspunde prin alegerea (înserarea) variantei pe care o considerăm proprie personalităţii noastre.

1. Care dintre următoarele activităţi vă pasionează:

a) vizionarea emisiunilor TV 

b) wekendurile sub cerul liber

c) practicarea sportului în grup familial

2. Preferaţi în timpul liber să:

a) ascultaţi muzică 

b) meditaţi asupra unor fapte făcute deja.

c) citiţi literatură, ziare indiferent de natura lor.
3.De unde obişnuiţi să obţineţi informaţii:
a) de la prieteni

b) din presă

c) de la radio

4.Vă provoacă interes informaţia din ziare:

a) permanent

b) uneori

c) niciodată

5.Ce vă place să priviţi:

a) sport

b) telenovele

c) ştiri

6.Ascultaţi radio deoarece:

a) oferă informaţie utilă

b) să nu vă plictisiţi 

c) pentru a asculta diverse şlagăre

7. Dacă aţi vrea să irosiţi ceva bani, pe ce aţi prefera să-i cheltuiţi:

a) casete video 

b ) ziare şi reviste 
c ) dulciuri, chifle, băuturi răcoritoare
8. Care dintre următoarele titluri vă sunt familiare:

a) “Literatura şi arta”

b) „Moldova Suverană”

c) “Chipeş şi viteaz”

9. Care dintre următoarele emisiuni TV vă sunt cunoscute: 

a) Baştina
b) Duminical TV
c) Cartierul tinereţii
10. Citesc ziare deoarece :

a) mă plictisesc

b) vreau să ştiu ce se mai petrece prin ţară

c) din curiozitate

Mod de cotare:

Acordaţi câte un punct pentru fiecare răspuns corespondent cu cel de mai jos şi faceţi suma punctelor astfel obţinute:
1)a;  2)c;  3)b;  4)c; 5)c;  6)a; 7)b; 8)a ;9)a; 10)b.

interpretarea rezultatelor 

Între 0-2 - nivel jos de dezvoltare a practicării utilizării presei, TV, radio.

Între 3-7 -  nivel mediu

Între 8-10 -  nivel ridicat

Concluzii:

              Au fost supuşi cercetării 35 subiecţi din regiuni rurale şi respectiv 35 din regiuni urbane.

         Cercetarea s-a desfăşurat în satul Logăneşti , jd. Lăpuşna. Testarea subiecţilor a  durat 7 zile în fiecare zi fiind chestionaţi câte 5 subiecţi. De la data 02.05.2002 până la 09.05.2002. Celălalt eşantion, subiecţii de la oraş (Chişinău), sector Botanica, str. A.Decebal. Testarea a avut loc în interval de 8             zile, de la 10.05.2002-18.05.2002. Subiecţii au fost selectaţi la  întîmplare, neţinîndu-se cont de sexe.

Rezultatele :
Analiza datelor ne oferă următoarele rezultate pentru :

                                   F=33 (gradul de libertate)
                                         P=0,05 (probabilitatea) (a valoarea posibilă)
                                   T=0,26 (student)
                                      Primim 2,42.

        Adică acceptăm ipoteza nulă şi-o respingem pe cea alternativă. Diferenţa nu e semnificativă. Astfel putem spune că nivelul de recepţionare a mass-mediei la oraş se deosebeşte de cea de la sat cu doar 10%.
	N.
	a)oraş
	b) sat
	τ1(a) sigma
	τ2(b) sigma
	      F=n-2=33       gradul de libertate

	1
	9
	7
	3.68
	0.04
	M1=248 =7,08

	2
	8
	4
	0,84
	7,84
	

	3
	5
	6
	4,32
	0,64
	

	4
	6
	7
	1,16
	0,04
	

	5
	9
	8
	3,68
	1,44
	

	6
	8
	7
	0,84
	0,04
	

	7
	7
	6
	0,006
	0,64
	

	8
	10
	7
	8,52
	0,04
	

	9
	9
	2
	3,68
	23,04
	

	10
	9
	7
	3,68
	0,04
	

	11
	10
	9
	8,52
	4,84
	

	12
	8
	10
	0,84
	10,24
	

	13
	10
	7
	8,52
	0,04
	

	14
	7
	4
	0,006
	7,84
	

	15
	5
	8
	4,32
	1,44
	

	16
	4
	9
	9,48
	4,84
	

	17
	3
	7
	16,64
	0,04
	

	18
	9
	2
	3,68
	23,04
	

	19
	7
	6
	0,006
	0,64
	

	20
	6
	7
	1,16
	0,04
	

	21
	4
	8
	9,48
	1,44
	

	22
	3
	10
	16,64
	10,24
	

	23
	9
	7
	3,68
	0,04
	

	24
	8
	9
	0,84
	4,84
	

	25
	8
	3
	0,84
	14,44
	

	26
	6
	9
	1,16
	4,84
	

	27
	5
	5
	4,32
	3,24
	

	28
	6
	7
	1,16
	0,04
	

	29
	5
	6
	4,32
	0,64
	

	30
	7
	7
	0,006
	0,04
	

	31
	9
	6
	3,68
	0,64
	

	32
	8
	2
	0,84
	23,04
	

	33
	5
	3
	4,32
	14,44
	

	34
	7
	4
	0,006
	7,84
	

	35
	9
	7
	3,68
	0,04
	

	
	∑=248
	∑=238
	∑=137,55
	∑=173,6
	Sunt două eşantioane diferite


Repartiţia statistică – aranjarea valorilor absolute în ordine crescătoare sau descrescătoare 

a) oraş                              33      44      55555      6666     77777

vom observa frecvenţele  - numărul repetărilor valorilor

                                          888888      99999999      10 10 10 

b) sat                                 222      33      444      5      66666      777777777 

vom observa frecvenţele  - numărul repetărilor valorilor

                                          777    888     9999    10 10

